

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921

III. ÉVFOLYAM, 81. SZÁM.

KEDD, ÁPRILIS 12

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 50.— K Félévre. . 220.— K  
Negyedévre 110.— K Egész évre 440.— K

**EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA.**  
Kapható az összes dohánytözsdékben és az utcai árusítóknál

**Szerkesztőség és kiadóhivatal.**  
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)  
a városi bérházban.

## A tőzsde.

— Az Egyetértés tudósítójától. —  
Budapest, ápril. 11. Hétfőn a hivatalos tőzsdén szünet volt.  
Bécs, ápril. 11. A hétfői tőzsdén a magyar bankjegyet 2-12-vel jegyezték.  
Zürich, ápril. 11. A devizapiaccon nyitáskor a magyar korona árfolyama 1-95 volt.

## A szováti föld.

### A debreceniek sérelme.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A szováti föld ügye foglalkoztatja a gazdatársadalmat. Ez az eladás Debreczen város tengeri kigyója. A város eladta, nem volt benne haszna. Először nem akarták megvenni, most mindenkinek kellene. A jóváhagyás hónapokig késett, senki sem volt biztos benne, hogy magáénak mondhatja-e kis parcelláját. Most újabb dolgok zavarják a szováti föld ügyét. Vannak nehányan a debreceniek közül, akik Szováton jegyezték a földből és a szováti érdekelttség nemcsak hogy felvette őket az igénylők sorában, hanem az előleget is elvette tőlük, sőt ma is ott tartja, holott az a hír érkezik, hogy a szováti érdekelttség ezeknek a debreczenieknek nem akar földet juttatni. Azok a földnélküliek, akiket akkor az érdekelttség akceptált, akik ma egész vagyonukat fektették bele a szováti parcellába, kell, hogy megkapják a kis parcellájukat. Az idegeneket ki kell rekeszteni a földből.

Azonban azokat a kisgazdákat és köztisztviselőket, akik abban a biztos tudatban állottak a szovátiak mellé, hogy itt is megkapják a maguk igényelt s nekik megígért földet, most midőn a föld ára felment és már jó vétel a szováti föld, nem lehet a debreczeni érdekelttség nagyon is korlátolt földmennyiségéhez utalni, mert ha ezek a jámbor emberek tudták volna, hogy így járnak, akkor jegyezték volna annak idején a debreczeni érdekelttséggel.  
Most midőn egész vagyonuk az előleg pénzben fekszik, nem lehet és nem szabad pénzvagyonukat a konjunktura játékabójának kitenni. Inkább minél többnek egy-egy kicsi, mint egyiknek nagyon is sok és a másiknak nagyon kevés, vagy éppen semmi.

**Csonka-Magyarország  
nem ország!  
Egész-Magyarország  
nemennyország!**

## Teleky Pál gróf miniszterelnök marad.

**Tárgyalások nagyatádi Szabó István és a miniszterelnök között. A mai helyzetben egy kormányválság mindent felborítana. Rövid lefolyású lesz a válság.**

Budapest, április 11. Teleky Pál gróf miniszterelnök ellen a kisgazdapártban nem enyhült az ellenszenv. Mindennek dacára nincs kizárva, hogy Teleky Pál gróf a helyén marad. A keresztény-párt ellentétei is felszínre kerültek. De lehet, hogy Teleky Pál gróf olyan titkos érveket sorakoztat maga mellett, hogy a kisgazdapárt kénytelen lesz meghajolni, mert nem vállalhatja a felelősséget s megnyugszik a szomorú végzetben, hogy Teleky miniszterelnöksége szimbólum ezidő szerint. Esti értekezletén fog dönteni a kisgazdapárt, hogy meghosszabbítja-e Teleky Pál gróf miniszterelnökségét.

Tegnap délután Rubinek Gyula egy óras kihallgatáson volt a kormányzóknál, amely után kijelentette, hogy a válság rövid lefolyású lesz.

Budapest, április 11. Nagyatádi Szabó István délelőtt fél tizenegy órakor a miniszterelnökségen felkereste Teleky Pál grófot s két óra hosszat tanácskozott vele. A tanácskozás után nagyatádi Szabó István az újságírók előtt kijelentette:

— A váltásnak úgy személyi, mint tárgyi részét letárgyaltuk. A kormányválság súlyos következményekkel, helyzet felbomlásával járna. Megállapodtunk a miniszterelnök urral, hogy csak koalíciós alapon lehet tovább kormányozni. Ezért a miniszterelnök ur tárgyalni fog a pártvezérekkel és minden valószínűség szerint közös konferencián tárja fel a helyzetet a két párt vezetősége előtt.

Nincs kizárva, hogy Teleky Pál gróf ur lesz az új kormányelnök. Bethlen István gróf urról ez idő-

szint nem lehet szó, mert csak olyan feltételek mellett vállalkoznék a kormányelnökségre, amelyeket most nem lehet teljesíteni. — A válság lefolyása az lesz, hogy a miniszterelnök ur tárgyalni fog a pártok vezérével, nagyon valószínűleg még velem is s aztán a megállapodásokat a pártok elé terjeszti.

Teleky Pál gróf a nagyatádi Szabó Istvánnal folytatott tanácskozás után a következőket jelentette ki:

— Csak a rosszakarat az, amely útjába állhat a békés kibontakozásnak.

Budapest, április 11. A kormányzó délelőtt 11 órakor Gaál Gaszton képviselőt hosszabb kihallgatáson fogadta.

Budapest, április 11. A politikai helyzetben a prognózis az, hogy a válság rövid lefolyású lesz, aminek oka az, hogy a válság huzása által veszélyeztetve látják a helyzetet s a külpolitikai események csoportosulása is sürgetővé teszi az elintézését. Nem lehetetlen, hogy holnap estig megtörténik a döntés s az új kormány megalakul s a Teleky-kormány rekonstrukciója csütörtökön befejezést nyer s a hét végén az új kormány be is mutatkozik. A miniszterelnök Grätz Gusztáv nyilatkozatára nyilatkozatot fog tenni, csak a külügyi és belügyi tárca kérdése nincs még eldöntve. A külügyi tárcát valószínűleg ideiglenesen Teleky Pál gróf veszi át. A belügyminiszteri tárcára most Gaál Gasztonnal szemben Koszó Istvánt próbálják lanszirozni. De a kisgazdapárt ragaszkodik Gaál Gasztonhoz. A közlélemezési miniszter bizonyosan Mayer János lesz.

## IV. Károly reményének ad kifejezést.

Páris, április 11. A Matin munkatársa a napokban fölkereste Luzernben IV. Károlyt, aki részletesen nyilatkozott a forradalom előtti állapotokról és eseményekről és a román, valamint jugoszláv viszonyokról.

A többek között ezeket mondta:  
— Fontos érdeke egész Európának, hogy az orosz támadás ellen felvértezve álljon. Franciaország részéről nem reméltem ho-

lyeslést a személyi kérdésben. De remélem, hogy a magyar királyság restaurálását meglepéssel fogadja. Bizvást számítok erre, mert ez nem ellenkezik Franciaország politikájával.

Bécs, ápr. 11. A Montagzeitung több magyar vezető politikussal interjút közöl IV. Károly utjáról s ezek között Apponyi Albert gróffal is. Apponyi Albert gróf a következőket mondta:

— A király a külföldi konstelláció folytán arra határozta magát, hogy ismét elhagyja az országot. Előtte teljesen ismeretlenek az okok, amelyek arra bírták, hogy Magyarországra visszatérjen. — Valószínű, hogy akik rabírták, nem voltak magyarok.

Később egy magánszemélyt küldtünk Pranginsba azzal, hogy ne hagyja magát senki által sem befolyásolhatni. A király teljes mértékben el is fogadta álláspontunkat, úgy, hogy a legnagyobb meglepetés volt, amikor varatlanul megérkezett Magyarországra.

## Merénylet a debreczeni személyvonat ellen.

### Rálöttek a robogó vonatra

Budapest, április 11. A budapest-debreceni személyvonat ellen Budapest közelében már több alkalommal merényletet követtek el. Több ízben rálöttek a vonatra és bevették a vagonok ablakait. Több utas meg is sebesült. Az üzletvezetőség feljelentésére a budapesti rendőrség most megindította a nyomozást a tettesek után.

## A német császár le meghalt.

Berlin, ápr. 11. Dornból érkezett távirat szerint a német császárné tegnap reggel egynegyed hét órakor meghalt. — Holttestét Pottsdamba szállították. Még nem tudni, hogy Vilmos császár részt vehet-e a temetésen.

## A görögök kiűritették Brusszát.

Budapest, április 11. Konstantinápolyi jelentések szerint a görögök gyorsan kiűritették Brusszát, mert a kemaliszák gyorsított menetben feltartóztatlanul közelednek a város felé. A konstantinápolyi és kisázsiai görögök Konstantin királynak rójjak fel a görögök katasztrófális vereségét.

## Már megint szénmizérlák vannak.

De csak Debreczenben nem tudnak világítani.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Néhány hét óta egymásután jelennek meg a hivatalos értesítések a villamos világítás újabb és újabb korlátozásáról. És a világítás és áramszolgáltatás az értesítéseknek megfelelően valóban csökken is. Féltenegykor pontosan „jelez” a villany és lassan szépen elalszanak a lámpák, vak sötétbe borítva ezt a hatalmas várost, kiszámíthatatlan károkat okozva ezer és ezer üzemnek.

Az ipari életet pedig egyenesen megöli az áramszolgáltatásnak ez a t. hetelensége, mert minden ipari motornak szünetelni kell, a munka megáll, a munkás keresete csökken, vagy egyáltalán megszűnik.

Az áramkorlátozás oka iránt érdek ödvén, azt a stereotip választ kapja az ember, hogy nincs szén és ezért nincs áramtermelés. Ha azonban mélyebben tekintünk a világítási vállalatnak a védekezése mögé, észre kell vennünk, hogy ez a védekezés nem áll meg. Az igaz, hogy a debreczeni világítási vállalatnak nincs szene, de ez nem jelenti azt, hogy egyáltalán nincsen szén és nem is szerezhető be.

Azt szeretnők mondani, hogy köztudomású, de hiszen akkor a debreczeni világítási vállalat is tudná talán, hogy Budapesten annyi szén lehet kapni, amennyit akar valaki a szénbánya képviselőknél s Budapestet elárasszák Bécstől ugynevezett áfartékkal s már stornirozzák is az üzleteket, mert a lekötött szénmennyiséggel nem tudnak mit csinálni. Valamennyi vidéki város, Miskolc, Szolnok, Nyíregyháza, sőt kisebb helyek is teljes világítást tudnak már adni.

Legalább is furcsa tehát, hogy a debreczeni világítási vállalat ilyen helyzetben nem igyekszik megragadni az alkalmat arra, hogy szén et szerezzen Debreczennek, hanem éppen most redukálja az áramszolgáltatást. Ha pedig az üzemvezetőség nem rendelkezik kellő tudással, képességgel és jártassággal arra, hogy akkor, amikor mindenki szerezhet szén, csak Debreczen nem, vegye igénybe olyan emberek munkáját, akik erre tudással és képességgel bírnak. Az elmúlt néhány hónap alatt — ha jól tudjuk — a világítás vállalatnak Klein Eliás szerzett be szén et és addig fennhangzott a dicseret és dicsekedés, hogy milyen fenyves világítás van Debreczenben.

Elsőrendű érdekeket sért az üzemredukció s olyan károkat okoz, amelyek helyrehozhatatlanok. Éppen azért kár volt az üzem vizsgálatára kiküldött bizottságot visszavonni. Sőt meg kellett volna bizni azzal, hogy a szénbeszerzés körül fennálló nehézségekre és tehetetlenségekre is terjessze ki figyelmet s ha az üzemvezetőség nem tud segíteni a szénhiányon, segítsen ez a bizottság.

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma 4.

## Nagy valuta és aranycsempészés Bécsben

20 és félmillió bankjegyet és 18 kiló aranyrudat akartak Németországba kivinni.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Bécs, április 11. Szombaton délután nagy valuta- és aranycsempészésre jött rá a bécsi rendőrség.

A passau-i vonat indulása előtt néhány másodperccel egy autó robogott a pályaudvar elé, amelyen egy angol katoná, egy civilruhás ur és egy hölgy ült. Feltartóztatták őket s amikor a podgyászuakat átvizsgálták, abban husz és fél millió korona lebélyegzett osztrák bankjegy volt, amelyet Német-

országba akartak kicsempészni. A társaságot, a rendőrség letartóztatta.

Ugyancsak a bécsi rendőrség letartóztatta Rappard nevű állítólagos bérlőt, akinek csomagjaiban a podgyászvizsgálat alkalmával 15 kiló aranyrudat találtak. — A csomagok futarpecséttel voltak ellátva. A megmotozás alkalmával az utas zsebeiben három kiló aranyat találtak a detektívek.

## SHINHAZ

**A farsang tündére.** A mult idők egyik kedvelt operettjét ujtotta fel telt ház előtt szombaton és vasárnap a Csokonai-színház Willner-Oetterreicher kiváló művében. A farsang tündérében, melynek szép fülbemászó zenéjét Kálmán Imre szerlette. A Csokonai-színház teljes igyekezettel, nagyon jó előadást produkált. A szereplők közül elsősorban dicseret illeti Buday Ilonkát, ki szép énekével, gyönyörű táncával és pompásabbnál pompásabb toilettejével elragadta a közönséget. — Jól sikerült figurát adott Helgay Andor a közkedvelt komikus, Mátray Jenő ez a verbeli színész, mint mindig, nagyszerűen táncolt. R. Nádossy István igen jó volt. Somló Stefi a kóristánó szerepét igen sikerülten adta és ügyesen táncolt. A karszemélyzet elismerésre méltóan együtt dolgozott a darabban. A kifogástalan rendezés Petrik József szorgalmát dicserte, a zenekart Müller Mátyás vezette a töle megszokott precizitással.

**Kedden B) bérletben A farsang tündére megy.**

**Szerdán Trilby kerül színre.** Jegyeket már árusít a pénztár. 14-én tiszttiseiő-est.

**Salgó Piri hangversenye,** mint már jelentettük, kedden este lesz a Zenede hangversenytermében. Szezon végén szokatlan az a nagy érdeklődés, amely a hangversenyt megelőzi, a zeneértők és zenekedvelők hatalmas debreczeni tábora előtt lesz alkalma a fiatal művésznek bemutatkozni és a zenei körökben eiterjedt hírek szerint, teljes győzelmet aratni.

**Hangverseny.** Fűredi Sándor hegedűművész 16-iki szö-

estélye iránt rendkívüli érdeklődés mutatkozik. A mester Bruch hegedűversenye és Sarasate: Spanyoltánczain kívül műsorába vette Vieuxtemps: Ballada és Polonaisejét, valamint Wiemasoski: Scherrotarantelláját és Hubay: Csárdajeleneteit (Sárgacserebogár), mely darabokban virtuozitását és magyaros érzelmű játékát is csodálhatjuk. Jegyek Gárdos könyvkereskedésében.

**Kürthy Zoltán hangversenye.** Kürthy Zoltán orgona és hegedűművész hangversenyeinek programja a következő: Kedden, 1921. április 12-én, délután 5 órakor, a Kossuth-utcai templomban, részben a Testvéregyesület javára, jótékonycélu orgona hangverseny műsora: 1. Bach Toccata, adagio és fuga C-dur. 2. a) Liszt F.: Adagio Des-dur; b) Boelmann Prière; c) Guilman: Cantilene pas-orale; d) Bossi: Scherzo G-moll. 3. Hürthy Z.: Passacaglia D-moll. 4. Händel—Guilman: Marche religieuse. Csütörökön, április 14-én, este fél 8 órakor a Zenede disztermében hegedűhangverseny műsora: 1. Mozart: Hegedűverseny A-dur. 2. Vieuxtemps: Ballada és polonais. 3. Corely: La folia. 4. a) Wieniawsky: Mazurka; b) Tartini: Variatiok; c) Kürthy Z.: Elogia; d) Kürthy Z.: Humoreszk; e) Nachéz T.: Magyar táncok. Zongorán kíséri Kürthy Sándor. Blüthner zongora. Jegyek mind a két előadásra előre válthatók a Meliusz könyvkereskedésben.

**Hulámsir,** kalandor történet 6 felvonásban Harry Piel főszereplésével az Apollóban, 1. felv. A titokzatos teaház. 2. felv. A csatornában. 3. felv. Az álarcos látogató. 4. A kincses szekrény. 5. felv. A Yachtverseny. 6. felv. A halál torkában. Jegyelővétel.

NYAKKENDŐ UJDONSÁGOK  
FRANK EDÉNÉL

Legszebb tavaszi  
Felöltő ujdonságokat

Sport kabátokat, Ruhákat, Costüm és Blousokat  
legszebb kivitelben — jutányos árban ajánl

Rózsa Áruház

Debreczen,  
Alföldi palota.

Női és leány felöltők, kalapok állandóan érkeznek

**Henny Porten és Lotte Neumann,** a két szép mozi star egy műsoron az Uránában, bemutatásra kerül a Csók-vásár 4. felvonásban a szezon legjobb vigjátéka és a Korhely leánya, dráma 4. felvonásban. Jegyelővétel.

A legelterjedtebb és legjobb színházi hetilap a „Családi Kör” minden vasárnap megjelenik és vasárnap 5 koronáért kapható.

## A debreczeni Lovaregylet visszautasította Debreczen város díját.

A város közigyülése a Lovaregylet kérésére a szerződés szerint kötelezett 100 darab aranyat, amelyből „Debreczen sz. kir. város díja”-t írják ki, készpénzre változtatta és pedig 1000 koronára. A Lovaregylet a pénzértékre, a mai viszonyokra és arra való tekintettel, hogy 1000 koronás díjakat kiírni nem lehet, azt kerte, hogy a díjat más városok példájára 10,000 koronára emelje föl. Ezt azonban a közigyülés nem teljesítette, mire most a Lovaregylet a következő beadványt intézte a városához:

Tekintetes Városi Tanács!

Debreczen sz. kir. város thbky. a Debreczeni Lovaregylet ama kérelmére, hogy a május 15—16. napjain tartandó löversenyekre „Debreczen sz. kir. város díja” címen kiirt versenyszámra az évtizedek óta adott 100 drb 10 koronás arany helyett 10,000 korona díjat adjon, elhatározta, hogy a kérelemnek csak annyiban ad helyet, hogy csupán 1000 korona díjat ad a Lovaregyletnek.

A Lovaregylet Igazgatósága f. hó 10-én tartott ülésén meglepetéssel vette tudomásul eme határozatot és a felajánlott 1000 korona díjat tisztelettel visszautasítja.

A Lovaregyletet a megszavazott díj visszautasításánál nemcsak az összegnek — a mai viszonyokat figyelembe véve — csekély volta vezette, hanem főként az, hogy nem akarta Debreczen városát, az ősrégi gazdag várost, az ország előtt annak a szegénynek kitenni, hogy kiírjon egy versenyszámot a város neve alatt 1000 korona díjazzal, továbbá, mert Debreczen város multjához nem tartja méltónak ilyen összegű díj kiírását.

Ezen indokoktól vezérelve az igazgatóság a megszavazott díjat nem fogadja el és tisztelettel bejelenti, hogy az idei versenyeken — 1890 óta első ízben — hiányozni fog a „Debreczen sz. kir. város díja” elnevezésű verseny. Tisztelettel kérjük eme határozatunkat a tek. törvényhatósági bizottsági közigyülésnek bejelenteni. Debreczen, 1921. április 10.

A „Debreczeni Lovaregylet” nevében:

Herlicska Károly, ezredes.  
Gróf Szapáry József.  
Vecsey Zoltán,  
Murányi Béla, százados.  
Perczel Aladár, százados.

Mindenesetre sajnálatos, hogy a versenyekből hiányozni fog Debreczen város díja, amely 30 év óta szerepel a versenyeken. Kétségtelen az is, hogy a Lovaregyletnek igaza van a kérdésben s ma 1000 K-ás díjat kiírni nem lehet és Debreczen ilyen díjjal nem szerepelhet.



**Szerencsétlenül járt gazda.**  
Csaknem végzetessé válható szerencsétlenség érte szombaton délelőtt Erdei Péter földbirtokost, a gazdatársadalom egyik közlístobletben álló tagját. A Fái-dűlőn ment az elepi tanyájára. Szekéren néhány kéve nádat vitt. Utközben egy biciklistől jó lovai megbokrosodtak és bár a biciklis leszállott a kerékpárról, a lovak mégis lerántották a gazdát a szekérről, még pedig olyan szerencsétlenül, hogy a fellába fennakadt és így vonszolták a megvadult lovak a szekérral együtt jó hosszú uton az életveszélybe jutott embert. A szekéren senki sem volt, az uton se járt senki. — Így csak hosszú ut után esett le szekeréről a gazda, akin a szekér is keresztül ment. A gazdátlan lovak egy közeli tanyába rohantak, ahol megfogták őket. A szerencsétlenül járt sulyosan sebesült gazdát az uton járók szedték fel és hozták be Debreczenbe a házához. Különösen a feje, az arca és keze sérültek meg sulyosan. Állapota nagyon sulyos. Iránta a gazdák közt nagy a részvét.

**Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mélységes fájdalommal tudatjuk felejthetetlen jó édes atyánk, apósunk, nagyapánk, testvérünk, sógorunk és jó rokonunk polgár **Lajter Ferenc** gazdálkodó áldásos életének 75-ik évében, folyó hó 10-én, esteli 8 órakor bekövetkezett elhunytát. Kedves halottunk földi részeit folyó április hó 12-én, kedden délután 3 órakor fogjuk Csokonai-utca 29. sz. házunktól a református Nagytemplomban tartandó gyászszertartás után, a Hatvan-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni, Debreczen, 1921. évi április hó 11-én. Áldás és béke poraira! Bánatos gyermekei: Ádám nevével Szarvas Katalinnal, Gertrud férjével Kunkli Ferencsel. Unokái: Lajter Katalin férjével Buglyó Ferencsel és kis fiuk Ferike, Lajter Imre, Hajzer József és Péter, Kunkli Ferenc nevével Kereskes Évával, Kunkli Mária férjével Deli Bálinttal, Kunkli Fülöp, János, Gergely, Julianna, Katalin, Márton és Imre. Testvérei: Lajter György családjával, Lajter Katalin öz. Hegedűs Jakabné családjával. Nászasszonyai: Öz. Szarvas Józsefné Buglyó Zsuzsánna gyermekeivel. Sógorai: Gém Imre és neje gyermekeikkel, Gém Katalin és férje Pinczés Jakab gyermekeikkel, Gém Gergely és neje gyermekeikkel, Gém Jakab és neje gyermekeikkel, Gém Borbála férje Árva Péter és gyermekeik, özvegy Gém Ferencné gyermekeikkel, özvegy Molnár Gaborné Gém Mária gyermekeivel, Gém Péter és neje gyermekeikkel. — Közeli és távoli rokonaink nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat Kossuth-utca 6. rendezi.

**A DEAC zártkörű táncestélye** kevés számú, de igen válogatott közönség részvételével folyt le; úgy hisszük, hogy a táncoló párok nem is bánták az érdemtelen részvétlenséget, mert így mindnyájan igazán jól mulattak egészen kiváló kivirradtig. A prologót Szalay György mondta el. Kellemes konferansz volt *Liszt* Nándor, valamint *Szoboszlay* Sándor, *Miskolczy* Pufi, *Mikecz* János a „tordai hasadék” című trefás jelenettel, *Papp* Sándor Ábrányi Emil „Magyar nyelv” című költeményének elszavalásával, *Lengyel* Sándor a „Felsült ember” című monológjával, a DEAC tizes csapata *Somorjay* László vezetése mellett bemutatott rithmikus tornamuatvényaival mindannyian hozzájárultak az est sikeréhez.

**Olcsóbb lett az étkezés** is az „Othón buffett tejcsarnokban” (Egyház-palota). Ebéd három fogásból 25, vacsora 20, reggeli, uzsonna-kávé 5-50 K. Csinos helyiség, hírlapok.

## Öngyilkosság a hadiadó miatt.

**Felakasztotta magát egy gazdag ember.**

Megdöbbsentő öngyilkosság történt tegnap reggel Debreczenben. Az öngyilkosság oka az, ami megdöbbsenti az embert s ami a maga nemében egyedül áll. Az öngyilkos azért vetett véget az életének, mert a nagy adótól félt.

Az öngyilkos ember *Kolb* Jakab mészáros, Hatvan-utca 31. szám alatti lakos, aki tegnap hajnalban a lakásán felakasztotta magát.

Kolb már régen panaszkodott és elkeseredetten beszélt arról, hogy a reá rótt nagy hadiadó, amelyet szerinte tulságosan magasan szabtak ki, tönkre teszi őt és inkább öngyilkos lesz, semhogy azt a szerinte horribilis adót megfizesse.

Elkeseredését növelte az is, hogy hetekkel ezelőtt házáat 1 millió 200,000 koronáért megakarták tőle venni s oda is akarta adni, de lebeszéltek az eladásról és nem is adta el az ingatlant.

Most azután vagyonadót és vagyonszármazást kellett volna háza

után fizetnie, ami a végsőkéig fokozta elkeseredését.

Ez érlelte meg benne az öngyilkosság szándékát, amit vasárnap hajnalban végre is hajtott.

Tettét hozzátartozói csak későn vették észre, amikor Kolb Jakab halott volt. Értesítették a rendőrséget, amely megindította a nyomozást és jelentést tett az ügyészségnek.

Más értesülés szerint Kolb Jakabot nagy veszteségek érték. Elnöke volt a mészáros társaságnak, amely nagy veszteségeket szenvedett az utóbbi időben és fel is oszlott.

Kivetettek Kolbra 200,000 K hadinyereségadót, amitt úgy fizetett ki, hogy eladta az üzletét. Most újabb 115,000 K hadinyereség adót vetettek reá ki, amit már nem tudott kifizetni.

Reggel 8 órakor még együtt reggelizett a családjával. Reggeli után fölment a padlásra és ott egy ruhaszárító kötélre fölakasztotta magát.

**A legújabb lakásrendelet** hatályon kívül helyezve minden eddigi hasonló rendeletet, mindenkinek nélkülözhetetlen. Dr. Buczy Ferenc ügyvéd magyarázataival ellátva, utmutatást tartalmaz, hogy miként kell a jövőben lakásokban eljárni. Minden könyvkereskedésben kapható. Ára felárral együtt 30 korona.

**Corsó**, amely eddig a Szent Anna-utcai saroktól a Kossuth-utca sarkáig volt, most meghosszabbodott a Róza Áruház kirakatáig, ahol tömeges szemlélője van a szebbnél szebb tavaszi újdonságokból minden öt napban ujonnan rendezett kirakatnak. A hölgyközönség nem győz eleget gyönyörködni az eredeti bécsi modell kalapokban, remek toleetekben, sport-kabátok, gyermek ruhák és blousokban. Az árak most már meglepően olcsók.

**Fogorvosi és kozmetikai villamos készülékek s villamos vasalókat** készít s javít Földvári Debr. I. elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

**3 nap alatt** gallérokat, kézelőket, darabját 2 koronáért mosunk, vasalunk Vár-utca 9. sz., mosoda. 1788

**Első fecske.** Kupfer posztókereskedő 30 százalékkal leszállította az árakat.

**Egy jóforgalmu fodrászszület** jutányosan eladó. Cim a kiadóhivatalban.

**Közhasznu Munkáskertek Egyesülete** tudatja bérlőivel, hogy jófajta borsómag és dugbagyma beszerzési áron az egyesületi irodában kaphatók.

**Kérjetekek szeretet-jelvényt a vásárlások alkalmával.**

**Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének közleményei.** Értesítjük tagjainkat, hogy az áprilisi kedvezményes élelmiszerek kiosztását a következő sorrendben eszközöljük: április 12-én E, F, 13-án G, H, 14-én J, I, 15-én K, 16-án L, M, 18-án N, O, 19-én P, R, 20-án S, Sz, 21-én T, U, V, 22-én Z, Zs, A, — 23-án B, C, 25-én a D névkezdőbetűsök. — Mindenki csak a részére kitűzött napon jelentkezhetik, mert a torlódás elkerülése végett kivételt senkivel sem teszünk. Főző lisztet ezidő szerint készlet hiányában nem adhatunk, azért a kiváltott blokk szelvényt mindenki gondosan őrizze meg, mert elveszett blokkokat a szövetkezetnél szokásos rendszer miatt semmi szín alatt nem helyettesíthetünk. Felhívjuk tagjaink figyelmét árudánk mélyen leszállított áaira.

**Masamod-bál** lesz vasárnap, 17-én az Arany Bika disztermében. Kitűnő szórakozás, kabaré, táncverseny, confetti, szépségverseny.

**Javitóintézet** elől a halálba. Egri József 13 éves fiu, az iparostanonc-iskola takarítójának fia tegnap délelőtt anyja lakásán felakasztotta magát. A fiu az aszódai javítóintézet növendéke volt, de megszökött Aszódról. A rendőrség a napokban akarta visszaszállítani és ettől való félelmében menekült a halálba.

**Modern gyermekágy**, gyermekkád, próbaszivattyu, rézszes vaságy, füstesővek eladók. Széchenyi-utca 45. Balázs.

**Kerékpár gummik**, Puch-kerékpárok, alkatrészek, kerékpár javítások leszállított árban Molnár Testvéreknél.

**A legújabb Lakásrendelet kapható az EGYETÉRTÉS összes elárusítóinál.**

**Nagy árleszállítás!**

Divatkalap . . . . .	345 K
Férfi ing 2 gallérral, dupla kézelővel . . . . .	445 K
Puha gallér . . . . .	20 K
Kemény gallér . . . . .	55 K
és minden egyéb cikk 30—50 százalékos engedménnyel	

**Herman Nándor és Társánál**  
Piac-u. 10. Bikával szemben.

## KÖZGAZDASÁG

**Az adótermények és a gazdák.** Még most sem zárultak le a terményszámlások, sőt most jön a sulyosabbik része, aki eddig nem szállította be ugyanis a kivett terményt, az vagy fizeti a kormányrendeletben kiszabott büntetést, vagy pedig közjegyzőileg hitelesített okmányban kötelezi magát, hogy az új termésből beszállítja. Ezeket a határozatokat most kézbesítik ki a gazdáknak. Természetesen a jámbor egyszerű földmives ember azt se tudja mit csináljon vele. Annyit hallott már, hogy 15 napon belül meg lehet felelkezni. Azt is hallotta, hogy a jégkárosultaknak hivatalos bizonyítványt kell beszerezni a pénzügyigazgatóságtól. A felelkezést 15 napon belül a városi lisztirodához kell beadni. Azok a gazdák, akiknek e fontos ügyben bármilyen felvilágosításra van szükségük, forduljanak a Gazdasági Egyesület titkári hivatalához. Ime mennyi bürokráciával intézi az állam a világ leggyakorlatibb dolgát: a mindennapi kenyéret. Menynyibe került ez a hivatalos eljárás és tárgyalás egész sorozata és mennyivel drágította a kenyérnek valót — azt csak az Uristen tudja. Mindenesetre rövidebb uton és olcsóbban szerezhette volna be az állam az ellátatlanok kenyérét, ha az iroda helyett a piacra megy és megveszi a terményt, mint ahogy a kereskedő megvette. Jöjjön már a szabadforgalom, hogy pénzért mindenki megvehesse amire szüksége van. Legyen vége a zaklatásnak.

**Választmányi ülés.** A Debreczeni Gazdasági Egyesület f. hó 17-én, a bányászó vasárnapon délután a Polgári és Gazdakör helyiségében választmányi ülést tart. Sok fontos gazdasági tárgy kerül napirendre.

**Országos vásár.** Tegnap kezdődött meg a Szentgyörgy-napi országos vásár Debreczenben. Most még az apróbb dolgokat, toll, bőr, méz stb. árulják, csütörtökön juhvásár, szombaton sertésvásár és vasárnap kirakodós vásár lesz.

**Emelkedett a disznó ára.** A hétfői sertésvásár szokatlan képet mutatott. Felhajtás alig volt pár darab, vevő annál több, úgy hogy már a kora reggeli órákban elkapták a kövér disznót. Még pedig az a különös, hogy a helybeli hentes iparosok az új maximális husárak mellett nem tudtak venni, addig a vidékiek és különösen a pesti kereskedők, akik megtudták adni a magasabb árakat, a helybeliek elől összevásárolták a sertést, úgy, hogy valószínű, hogy Debreczen e héten sertésfus szükében lesz. — *A kövér sertés ára a múlt hetihez képest nagyot emelkedett, 62—66 koronáig állott. Sovány sertés is keves volt és itt is nagyon sok volt a vevő. Az árak itt is 15—20%-kal emelkedtek. A sertés-piacon régen volt ilyen élénk vásár. E héten még lesz egy disznóvásár, az országos vásár keretében, szombaton.*

**Sertésorbánc** ellen most oltatnak, ez már szükséges, mert az idő erősen melegszik. Célszerű minden feléven aluli malacot beoltani. Milyen jó lenne, ha a gazdák a rendszeres sertésoltást már megvalósították volna és az állatorvost kivihetnék már a tanyára.

## Egy hazafias debreceni iparos.

ifj. Losonczy János már a nemzeti hadsereg részére vásárolta meg az oláhoktól az árverelt tárgyakat.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Mint emlékeztetés, a debreceni Államrendőrség a nemzeti hadsereg bevonulása után orgazdaság miatt indított eljárást azok ellen, akik az oláhok által dobraütött magyar kincstári barakk és egyéb anyagokból vásároltak.

Többek között megindult az eljárás ifj. Losonczy János, az ismert Losonczy-fele lakatosúr-gyár tulajdonosa ellen is, aki tábori konyhákat és egyéb katonai felszerelési tárgyakat vásárolt az oláhok árverésein.

A debreceni ügyészség hosszú vizsgálat után most készített vádiratot azok ellen, akik a katonai anyagokból vásároltak. Ifj. Losonczy János ügyében azonban megszüntető végzést hozott az ügyészség, mert Losonczy tanúkkal és okmányokkal igazolta, hogy az anyagokat csak azért vette meg, hogy a nemzeti hadsereg bevonulása után a magyar katonai kincstárnak átadhassa.

Ifj. Losonczy János az ügyészségen bemutatta több okmány között a katonai kincstár jegyzékét is, amelyben a kincstár a tárgyak átvételét igazolja, Losonczy költségeit megtéríti és a nemzeti hadseregtől hazafias eljárásért kapott köszönő és elismerő levelet is. Az ügyészség ezeknek a bizonyítékoknak alapján el is ejtette a vádat Losonczy ügyében.

## Ipari munka.

A debreceni hatósági munkaközvetítőnél foglalkozást kaphat 78 szakmunkás férfi, 5 nő, 7 segédmunkás férfi, 6 nő. Tanoncul keresnek 5, ipari szakmunkára ajánkozik 1. Mindenes házi-cselédet 25 helyben, 4 vidéken.

Debrecen város Hatósági Munkaközvetítő Hivatala.

## A budapesti mozitulajdonosok nem adják át berendezéseiket.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, ápr. 11. A budapesti mozitulajdonosok tegnap gyűlést tartottak, amelyen izgatottan tárgyalták a belügyminiszter kiadott rendeletét. A gyűlésen bejelentették, hogy a mozitulajdonosoknak május 1-ig be kell szüntetni üzemeiket és a helyiséget a lakáshivatal rendelkezésére kell bocsátani. A filmgyárosok és a külföldi filmköleszők képviselői bejelentették, hogy a legnagyobb erővel támogatják a tulajdonuktól megfosztott mozosokat.

Gyűlés után az érdekeit mozosok izgatottan kommentálták a hírt, hogy a kormány 22 milliót bocsát az új engedélyesek rendelkezésére a berendezések megváltására.

Elhatározták, hogy üzemberekezést semmi körülmények között sem adnak át, mindent elszállítanak és csak az üres helyiségeket hagyják hátra.

## IV. Károly tárgyalásokat folytat tartózkodási helye érdekében.

Luzern, április 11. IV. Károly tárgyalásokat folytat egy másik államba való fölvétele ügyében.

Madrid, április 11. A spanyol miniszterelnök kijelentette, hogy a spanyol kormány nem ajánlotta föl IV. Károlynak a spanyolországi tartózkodást.

## Hasba rugta egyik football-játékos a másikat.

Nagy botrány a budapesti pályán.

Budapest, ápr. 11. A vasárnapi futballmérkőzések során, a MTK és Vasas mérkőzés után, amikor a játékosok az öltözőbe akartak menni, Latykónak, a Vasas csapat hátvédjének felesége rátámadt a MTK híres játékosára, Schlosserre, akivel Latyko a játék idő alatt összeütközött. Schlosser a durva szavú támadással szemben védekezni próbált. Eközben odaérkezett Latyko, aki rátámadt Schlosserre és először megboxolta, majd hasba rugta, úgy, hogy Schlosser súlyos sérüléseket szenvedett.

## Aki dinamógéppel járt betörni.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Békéscsaba, április 11. Nagystilű és hirhedt betörőt kísérték be tegnap a békéscsabai rendőrszobára. Panukla Lajos battonyai születésű, 26 éves rosvott multu, bognár és lakatos segédet, aki mesterségét a javítóintézetben kezdte és nem egyszer foglalkoztatta már betöréses lopásaival a hatóságokat.

Panukla tegnap délután érkezett Csabára. Valószínűleg a csendőrök elől keresett menedéket, de vesztére, mert valaki felismerte, feljelentette s egy katonai járőr csakhamar be is vitte a rendőrségre. Az államrendőrség a hirhedt betörőt azonnal átadta a battonyai csendőrségnek, ahol 8 rendbeli betörés és rablógyilkosság miatt van ellene eljárás folyamatban.

Legelső betörést ezelőtt hat hónappal követte el. Társai a fogházban vannak, míg neki sikerült átmenekülni a határon. Ezideig megszállt területen volt és csak nem régen jött vissza, amikor első dolga az volt, hogy betört a battonyai szövetkezet helyiségébe.

Elfogatása alkalmával egy elsőrendű dinamót találtak nála, melyet kizárólag kasszaforásra használt. Ezenkívül volt nála egy nagyobb kezifuró, több apró furóval, vadonatúj fehérműek és pénz, amit leguóbb lopott össze.

Világnyelvek  
ROSE nyelviskola,  
Széchenyi-utca 42.

Kézbesítő asszony  
azonnal felvételik  
a lap kiadóhivatalában.

Alapos a gyanú, hogy ő volt az, aki kirabolta a kolozsvári templomot és hogy ő tett kísérletet az Aradi Ipar- és Népbank kirablására is.

A nagystilű és közveszélyes betörő ellen a nyomozás lefolytatása végett az ország valamennyi bűnügyi hatóságát s így a debreceni rendőrséget is megkeresték.

## SPORT

DMTK birkozó szakosztály és atletikai szakosztály tagjait kérjük! A hó 12-én este 6 órakor az állomási iskolateremben megjelenni. Elnökség.

Felkérem a DKASE és a DMTK birkozóit ma, kedden 6 órakor a reáliskola tornatermében tréningben megjelenni sziveskedjenek. Csobán előadó.

Vasárnapi football-eredmények. Budapesti tudósítónk jelenti: FTC—TTC 5:3 (1:1), MTK—Vasas 2:1 (1:0), BAK—KAC 2:1, BEAC—MAC 2:0 (1:0), VII. ker.—33 FC 0:0, Törekvés—III. ker. TVE 0:0, BTC—UTE 1:1.

DTE—DKASE 0:0. A nagy mérkőzés eldöntetlen maradt. Mindkét csapat tulizgatott hangulatban állt ki és olyan óvatos játékot produkált, hogy a mérkőzésnek alig volt egy két szép momentum. A DTE-ben ezuttal is a védelem volt jobb, míg a csatársor szinte hagyományos gólképtelenséggel dolgozott. A DKASE csapatáról sem mondhatunk jót. Dolgozott minden ember, de az együttesből nem emelkedett ki senki sem. A játékot a DTE kezdi szellel, de nap ellen, ennek dacára a KASE



a többet támadó, azonban egyik csapat sem tud a kapuk előtt helyzetet teremteni. A II-ik félidőben elcsendesedett a szél, a DTE erősebben kezd dolgozni, úgy hogy a játék többnyire a KASE terefeleén folyik. — Az utolsó tízpercben finisbe kezdenek a kék-sárgák, a KASE-t valósággal kapujához szegzik, Weinstein biztos gólhelyzetet teremt, azonban az izgatott Tarkányi két méterről hibáz. — Bíró Kerekes Géza.

DEAC—KSE 2:1 (0:1). A DEAC kisvárt könnyen vette a mérkőzést és kis híján mult, hogy vereséggel nem hagyta el a pályát. A KSE, bár technikai tudást nélkülöz, azonban végtelen ambícióval és lelkesedéssel feküdt bele a játékba és egy szabadrugásból megszerzik a vezető gólt. A II. félidőben a DEAC erősen kitűz, azonban a szívesen védekező összetömörült kisvárdai védelem mellett csak a 39 ik percben sikerül Fábrynak kiegyenlíteni és Ókrós az utolsó percben a győzelmet is megszerzi. Bíró: Zempléni Gusztáv.

DMTK—DNYSC 10:0 (6:0). A nyomdászok ismét megsemmítő vereséget szenvedtek, amiben nagyrésze volt annak, hogy Kocz, a DNYSC kapusa illumináltan állt ki. Bíró: Hajdu Jenő.

DKASE II.—DTE II. 4:0 (4:0). Szövetségi díjmérkőzés. Bíró: Balogh Imre.

DMTK II.—DNYSC II. 2:2 (1:1). Szövetségi díjmérkőzés. Szükség-bíró: Schwéd.

## Öngyilkosságot kísérelt meg egy Britanniás.

A cin evókanállal mellbeszurta magát.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, április 11. A Markóutcai fogházban tegnap öngyilkosságot kísérelt meg Kmetty Károly volt tartalékos főhadnagy, aki a Britannia-szállóbeli társaság egyik embere volt s aki ellen zsarolás, sikkasztás, csalás miatt folyik az eljárás.

Tegnap este 6 órakor, amikor vacsoráját megkapta, a foglyoknak az étkezéshez járó cin evókanál nyelével mellbeszurta magát. A hegyetlen kanál-nyél azonban csak a felsőbőrét sértette meg.

A fogházból azonnal értesítettek a mentőket, akik azonnal megjelentek és a jelentéktelen sebet kimosták és bekötötték.

Kmetty Károlyt a fogság keserítette el és ezért akart öngyilkos lenni.

## Károly király felhívását a tót földön is plakátrozták.

Budapest, április 11. Az elmúlt péntek éjszakán Kassa város utcáin magyar és cseh nyelvű plakátokat ragasztottak ki, melyen IV. Károly felhívása „Népeimhez” volt olvasható. A rendőrség szigorú vizsgálatot rendelt el a tettesek kinyomozására.

## Véres rablógyilkosság Szabolcsban.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Nyíregyháza, ápr. 11. Borzalmas rablógyilkosság történt az elmúlt péntek éjjel Nagyhalász községben. Egy elvetemült fegyveres bandita rálőtt és lelőtte Fried Ignác kocsmáros és feleségét. A felfegyverzett rabló alnoksággal kinyitotta az ajtót, aztán fegyverét lövére tartva, pénzt követelt a kocsmáros feleségétől s midőn a már ágyban fekvő Fried felesége segítségére sietett és annak elébe állott, a rabló elsütötte fegyverét és egy lövéstől mindketten holtan estek össze. A golyó Fried szívért járta át. A rabló hirtelen összeszedte a pénzt és értéktárgyat és távozott. A gyilkosságot csak másnap vették észre és rögtön jelentették a nyíregyházi ügyészségnek. A hatóság erélyesen nyomozza az elvetemült rablógyilkost.

Dollárt

és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt  
legelődrágábban veszek  
Simon György  
Debrecen, Kossuth-utca 11.

**IPAROSOK ÜGYEI**

**Iparosok visszaélései.** A debreczeni ipartestületi előjárásnak tudomására jutott, hogy az itteni zsvásártéren debreceni, sőt vidéki iparosok is selejtes ipari cikkeket mint új iparcikkeket bocsátanak áruba. A legnagyobb komolysággal figyelmezteti az előjárás az önmagukról megfelelkezett iparosokat, hogy a jövőben óvakodjanak az ilyen üzelmektől, mert legszigorubb büntetéssel lesznek sújtva, már csak azért is, mert a debreczeni tisztességes iparosok tekintélyét aláássák, nemkülönben a vásárló közönség bizalmával is visszaélnék.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**Dr. SZATAI FERENC.**

KIADJA:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántull ref. egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

**Dollárt! Márkát! Leit! Sokolt**

és mindenféle külföldi pénzeket a legmagasabb napi árfolyamon veszi át **Farkas László** bank- és tőzsdébizományos, Debreczen, Miklós-utca 1-56 szám. Telefon: 7-62. Ingatlanok és értékpapírok vétele és eladása, külföldi átutalások. — 33 kat. hold föld épületekkel **olcsón** eladók.

**DOLLÁR** szokol, lei és mindenféle arany és ezüst pénz **vétele és eladása**

**Tőzsdéi megbízások. Külföldi kifizetések (Devizák).**

**RANKAI** bankirodája

Debreczen, Degenfeld-tér 6. szám (Kenyérfiac). Telefon szám 209. és Piac-utca 67. szám (Frohner-szálloda). Telefon szám 407.

**Tudja-e már? hogy**

**Benedikt Jenő** aranyműves és ékszerész üzlete **Piac-u. 72. sz.**

alatt van, hol arany, ezüst, brilliáns, régi ezüst és arany pénzek és hamis fogakért a legmagasabb napiárt fizetik. :-:

Cégre tessék ügyelni!

**ECET**

Kicsinybeni eladását hatóságilag árak mellett március hó 16-án megnyitott üzletünkben :: ::

**Piac-utca 77. sz.**

alatt az udvarban megkezdődik

**Lőblé H.**

ecetgyár.

**Molykár ellen**

**Gazdák figyelmébe!**

Ajánlunk ráfot, sodronyszöveget, huzalt, bográcsot, általában mindenféle vasárut, kötélárut, koosi kenőcsöt a legolcsóbb napi áron.

Debreczeni Mezőgazd. Hitelszövetkezete  
Csapó-utca 30-ik szám.

**A Tiszántuli Pénzváltó Bank,** árúbizományi és általános ügynökség

Reinbold, Szilágyi és Társai  
Debreczen, Csapó-u. 19.

cég foglalkozik a banküzlet minden ágazatával. ::

**Bevált**

a legmagasabb napi árfolyamon:

Dollárt, leit, sokolt stb., különféle bélyegzett bankjegyeket, külföldi és régi arany- és ezüst érem-pénzeket, utalványokat stb.

Tőzsdéi és incasso megbízásokat vállal.

Átutalásokat teljesít a bel- és külföldre

Accreditál és hitelleveleket szerez a bel- és külföld bármelyik piacára.

Bizományi adás-vételi megbízásokat elfogad és teljesít különféle árúk, mezőgazdasági termények, magvak, ipari műszaki cikkek elhelyezésére nézve.

Megvételre keresünk 50-200 hold termő szőlőt.

Bérletre keresünk egy finomítóval felszerelt mezőgazdasági szeszgyárat, amely lehetőleg vasutállomáshoz közel, köves ut mentén van.

**Hatóságilag támogatott népruházati cikkek kiárusítása**

Simonffy-utca 2. (Városi bérház, volt burgonyaelosztó helyiségben.)

**Kiárusításra kerülnek:**

- Munkás bakanosok,
  - Női és gyermek cipők,
  - Fustlán, trux bricsosz és pantalló nadrágok,
  - Férfi és női fehérművek,
  - Kanavászok, zephirek,
  - Férfi ruha fustlán és zeig szövetek
- a legolcsóbb árak mellett!

**Arany, ezüst**

ékszerek áraiból **50% engedményt ad**

**Blattner Béla**

ékszerész  
Kossuth-utca 4. sz.

**APRÓHIRDETÉSEK**

Apróhirdetések díja hetikézenapokon 10 óráig 15 korona, minden további óráig 1 K 50 fill. Vasárnap 10 óráig 20 kor., minden további óráig 2 kor. Vasárnapoktól kezdettől kezdve katasztrófa esetén lezárnak felszámítva. Vidékről hirdetés díj postabélyegekben is beküldhető. Hirdetések mindenkor déli 12 óráig kérjék feladól. ☎ Telefon szám: 4.

**Allást keresők, valamint akiknek alkalmazottra van szükségük házvevők**

vagy akik házukat el akarják adni, eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyelik az **„Egyetértés“** hirdetési rovatát, mert ottan mindent biztosan megtalálnak, amire szükségük van. ++++++

**Ajánlat**

**Gyümölcs-lekvár**  
cukrozott 1 kg. 40 korona  
Rákóczi-utca 13. 1782

Szobafestés, ajtó és ablak mázolását jutányosan készíti:  
**PAPP IMRE**  
szobafestő és mázó  
Magos-utca 19. sz.

**Pénzkölcsönt**  
folyósítat házra, földre  
Pataki, Csapó-utca 19. sz.  
keresztépület. 1780

**Bélyegzők**  
24 óra alatt készítettnek a  
Debreczeni Első Bélyegzőgyárban  
Piac-utca 81.  
Telefon: 653.

**Börbutort**  
ugymint minden börből készült tárgyat fest Köhler kárpitos, Piac 40. 1776

Valódi **Bächer-ekék** Acélboronák, **LÓKAPÁK**, Szénagyűjtők, Daralok, **Aratógépek**, Arató-gépszineg, Gépalkatrészek stb. Valódi **Neuschloss-Lichtig** Gazdasági szekerek, Szekéralkatrészek stb **Ráhmer Sándornál** Debreczen, Piac-u. 43.

**Találtatott**  
egy fél babacipő vasárnap a közkórház előtt, igazolt tulajdonosa átveheti az Egyetértés kiadóhivatalban. 1773

**Kereslet**

**Ügynökök**  
felveszek finom butorok eladásához jutalék mellett. Kovács, Darabos-utca 17. 1781

**Beköltözhető**  
két szobás lakással olcsóbb házat keresek. Cim kiadóban. 1775

**Egy**  
jó munkás csizmadiaségéd felvetetik. Arpad-tér 39. sz. ú let. 1770

**Intelligens**  
gyermekszertető kisasszonyt keresek 7, 5 és 2 éves gyermekeimhez. Németül tudók előnyben. Fényképes ajánlatok Kálmán Ernő gyógyszerészhez Mátészalkára küldendők. 1773

**Gyakorlattal**  
bíró kiszolgáló kisasszony lisztraktra felvetetik. — Deák Ferenc-u. 22. 1771

**Eladás**

**Ondódon**  
Fáy-dűlő 34. számú tanya-földből 6 hold eladó. Ugy-szintén a Pacsirta-utca 34. számú ház. Értekezni a tulajdonosnál, Csapó-utca 74., Veres-utcai sarok fűszerüzletben. 1767

**Szőnyegek**  
finom új asztalnemű, ágynemű, törülközők, törlik, tükör, függöny, dísztárgyak, porcellán, elegáns gyermek-kocsi eladó Simonffy-u. 24. 1774

**Rézagy**  
világos háló, ebédlő, márványasztal, székek olcsón eladók Széchenyi-u. 6. sz. Kleinnál. 1778

**Pianino**  
ismétlő óra, harmónium, agy, cserépkályha, íróasztal, varrógép a más butorok eladók. Bethlen 35. 1779

**Cseplőgép**  
kazan nélkül jó állapotban és egy hencser olcsón eladó. Bethlen 25. 1783

**Egy ülő és fekvő**  
gyermek-kocsi eladó. Megtekinthető: Deák Ferenc-utca 20. sz. 2-ik ajtó.

**Veszek! cserélek! eladok!**  
nemes régi porcellánokat és antik tárgyakat **GRITSCH GYÖRGY** régiségüzlet Verbőczy-utca 2. szám.

**Aranyat, Ezüstöt, Platinát, hamis fogakat** magas napi árban veszek

**Most jelent meg!**

**LAKÁSRENDELET,**

mely az eddig megjelent összes hasonló rendeleteket hatályon kívül helyezve, új rendelkezéseket tartalmaz a requirálásra, felmondásra, béremelésre nézve.

Magyarazattal ellátta **dr. Buczy Ferenc** ügyvéd, volt lakásbivatali előadó, a debreczeni háztulajdonosok egyesületének ügyésze.

Kapható a kiadó **„MÉLIUSZ“** könyvkereskedésben, valamint minden könyvesboltban.